
Der Magistrat der Stadt Alsfeld - Postfach 1560 - 36295 Alsfeld 

Magistrat der Stadt 

A 
,,,LsFELD 

Damen und Herren der 
Stadtverordnetenversammlung 

nach richtlich 
Mitglieder des Magistrats 

Alsfeld, den 08.06.2021  

Sachbearbeiter: Uwe Eifert /eif 
Sammel-Nr.: (06631) 182-0 
Durchwahl: (06631) 182-125 
Telefax: (06631) 182-7125  
E-mail:  
wirtschaftsfoerderung@stadt.alsfeld.de  
Dienstgebäude Rathaus 
Zimmer-Nr.: 104 

 

Aktenzeichen (bitte angeben): 
41-790.71 Webseite 
Schriftstück-Nr.: 

 

Öffnungszeiten 
Montag: 8.30-16.00 Uhr 
Dienstag: 8.30- 12.00 Uhr 
Mittwoch: 8.30- 12.00 Uhr 
Donnerstag: 8.30— 18.00 Uhr 
Freitag: 8.30-12.00 Uhr 
Alsfeld im Internet: http://www.alsfeld.de  

Stadtverordnetenversammlung am 17.06.2021; 
Beantwortung der Anfrage der  ALA-Fraktion betr. Umsetzung der Verordnung über barrierefreie 
Informationstechnik 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

die Anfrage der  ALA  Fraktion, 

„Auf unsere Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 01.10.2020 zur Umsetzung der 
Leichten Sprache wurde unter anderem mitgeteilt, dass es zwischen dem Hessischen Städteund 
Gemeindebund und der Durchsetzungs- und Überwachungsstelle beim  RP-Gießen im September 
2020 Gespräche geben sollte. 
1. Welches Ergebnis hatten diese Gespräche? 
Die Durchsetzungs- und Überwachungsstelle ist nicht nur für die Überwachung der Umsetzung 
der Verordnung durch die Kommunen zuständig, sie bietet auch Beratung an. 
2. Wie ist von diesem Angebot bisher Gebrauch gemacht worden?" 

wird wie folgt beantwortet: 

zu 1.  
Aus dem vorgenannten Gespräch ist lediglich die Empfehlung hevorgegangen, dass Kommunen sich im 
Einzelfall an die Durchsetzungs und Überwachungsstelle beim  RP-Gießen wenden sollen. 

zu 2.  
Das Beratungsangebot der Durchsetzungs- und Überwachungsstelle beim  RP-Gießen wurde in Anspruch 
genommen und es wurde Informationsmaterial über die Vorgehensweise zur Umsetzung des barrierefreien 
Internetauftritts bzw. zum Thema Leichte Sprache zur Verfügung gestellt. 

Konten der Stadtkasse: Umsatzsteuer-ID: 
Sparkasse Oberhessen (BLZ 518 500 79) 30 1000 570 Commerzbank  AG Alsfeld (BLZ 513 432 24) 8 000 051 DE 112590764 
VR Bank Alsfeld eG (530 932 00) 1 421 794 Postbank Frankfurt/M. (BLZ 500 100 60) 113 40-605 



Folgende Inhalte sind gemäß BITV auf der Startseite in Leichter Sprache bereitzustellen: 

• Informationen zu den wesentlichen Inhalten der Internetseite 

• Hinweise zur Navigation auf der Internetseite 

• eine Erläuterung der wesentlichen Inhalte der Erklärung zur Barrierefreiheit 

• Hinweise auf weitere in diesem Auftritt vorhandene Informationen in Leichter Sprache. 

Nunmehr muss fachbereichsübergreifend festgelegt werden, welche Inhalte auf der Webseite und evtl. 
anderen Medien in Leichter Sprache angeboten werden sollen und wie diese entsprechend übersetzt 

werden können,  urn  sie dann suksessive zur Verfügung zu stellen. 

Mit freündlichbn Grüßen 

In Vertretung' 

Berthold Rinner 
lErster-Stäätrat 
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